
Demo-ovningar I

① Antag att as 0 och b > 0. Berakna

$ x -

Byd

dir Dar triangeln med hormi (0,0)
,

(a
, 0) och (0,

b).

Lining :

y
= - x + b,,,

n

D

·

-

↓ x - 3ydA = ) )(
- Pax +

x - 3ydy)dx = "[xy -B2yy=i
= (

-

x( - Bax + b) - 3( - bax +b)dx =

= (a -3-x2- x2 + 3 x + bx - 3 B2dx =

= [ -262k - * +5 + b-EgrJX
=--Pa-5ba

2
+ 2 &a + yba2-3 b2

= ( - 4+ 3 - 3)b2a + (t - 5) bar =

=

- b2a + +ba = (a - 3b)



& Berakna $ ydA dir D ar det begrensade

omradet i den forste Kradranten som begransas a

koordinataxlura och kuwar
y

=
1-x

Lining :

y = 1 - x

#witmost//
·

FydA = /dx (
*

ydy = %dx [xlu)1 +y )Jy
= (x(n(2 - x2dx = (jxbn(2 - x 2)dx =

↑
(2- x22 0 di 0x = 1)

=
[t = 2 - x2ty = 2- 1 = 1

d = -2xdx to =2
=-, butdt =

= Intdt=

ratFtlt-tEdt= that tis e
= (12) - t



③ Baratna den itererade integralen

1412 , /4/2 Six dxy
och skissa integrationsomradet.

y=X

↳

niging Sit in

=) /"s dyldx = ("k9SxyJy
=

dx =

O

= (
<R

sinxdx = [ -cosx]"
*

= 1



Inlammingsuppgift I
① Berakna (x d
dar Dar triangeln med horni 10 ,0)

,
Kill oce (0 , 1).

y d

Ersning :

a
(xdA = Pdx /, + dy = ) [xyJdx =

I

= q2x - * d = ( * - * ] . = 2- = 2
under② Berakna volymen hos kroppen som pligger somz = 1 -xty ock over omradet i

ges aw olidheterna O <y11 oh O <XLy2.

N
! 2

-Lismingx Lagg marke till

att 1 - x2+yz0
O X di (x,y) = D

.



Volymen = (1 - x2 + y dA = G'dy(3 1 - x2 + ydx =

= jj [x- ** + yxJ*Ydy = j'y2 - Y +yye
= [i - I + 4) = 5 + 5 -y =

= 28 +2- * = <
Sar : Volymen ar 45 volymsenher .

③ hat a >0
. Berahna

↓ x + y2dA

dar Dar disken x + y2 [ 2xa
.

↳swing : x 2 + y2x2xa E> x -Exa +y 10 E>

< (x- a) 2 +y -a <0 > (x-ality a

Allts: Dar disken med contram (a,
0) oth radie a

Sitt x = x -a. Viser att fory4 V =

y
-

I dessa variabler as D utva



u = X-a ; v =

y

↓
vifar (x +

y2dxdy =))(u +a)+ v
>
duce

= S u +2 + 2au + a2 dud =*

Introducera polar Koordinater (4Frco
④ = (2dq/a(r2 + 2arcost + a2)r

= jegrity a 0+
r2

y =

= Jan at + I cost do = Era" (t +2) = 3..

④ Lit aso
,

b30 och

Beraken (D-higa)A2
Esning: Introducera n= och v=
Di galler D = <(v)

2 /n 2 +v2 21) och

dxdy = ab dudv-



Perfor

$x.* didy = abV dud =&

Infor polara koordinator uarant ; versint.

④ ab! Wi Fr2 drdO = Enab ! 'uiFr dr

N
= t = 1- r2 ty= 1 - P=0

dtF-Brarto-ForFDF-RabGOT



Hemtal I
④ Berakna volymen ar kroppen som ligger under

z = 1-x2 ock over def omrade i planet
som definieras au olikheterna Oxy och

0xx <
y .

Notera attLignig: Y i
i

z = 1 -x20

da (xi g) eD

Volymen = ( 1 - *
2 dA = 6 dy(W1 - x

2
dx

=6 '[x- *
3

-F dy = 'y - Ey =

= [ & - By = + - + =

2

Sar : Volymen ar volymsenheter .

② Berakna /"S xypdydx .

Liswing : J"dx )," <xtydy = )
,

"S -|x +y)1)Y dx =

= (
*

T- dx = [ln(1 + x) - In 2+x
= In 5- 16 - (In4 - 15) =

= M 25 - 124 = In



③ Ange elvationerna for de kurror som begransar
integrationsomradet for

"10- f (x ,y) dady
Skissa integrationsommadet .

Ersning: Vi ser att integrationsomradet ar

definierat as olikheterna
0 < y 54 och

y-
y

= x [10 -

y

Allo
-y= 0

Det ar 4 kurvor som begrausar D namligen

④ y= x , y = 4, y= 10 - x och

⑭ y= 0
.


